



### 我的小时候

小时候,我是一个很爱玩儿的小孩。什么都不会做,脑子里只想着玩儿。我就跟姐姐去叔叔的家里找他的女儿玩儿,从白天玩到天黑,玩跳绳、玩水,只要我们喜欢玩的,就会去玩。到我八岁的时候,我就会收拾家务,每天帮妈妈煮饭、扫地、洗衣服、洗碗筷,照顾弟弟。后来我们搬家了,搬到了奶奶家的隔壁。而且奶奶家的隔壁是叔叔的家,我家的隔壁是舅舅的家和外婆的家。所以我们的家都离得很近,以后我跟姐姐就可以天天跟叔叔的女儿玩了。

还记得有一次我们四个人去奶奶的菜园玩,在菜园里看到了有一种长得像葡萄的水果,于是我们就摘下来玩了,结果我们玩了之后,手就变得很痒。当时我就很害怕,我就赶快用很多的水和肥皂来洗手,过了一阵子手就不痒了。当时我就想再也不会摘那种像葡萄的水果来玩了,就从那一刻起我就再也不想再见到那种水果了。

有一天,我跟我的姐姐去我家附近的小井里,看到水里面有一条鱼,于是我们就去抓那条鱼,这鱼很难抓,它总是跑掉。跑掉了之后,它又回来了,于是我就跟姐姐计划好,怎样去抓那条鱼,没想到我跟姐姐居然可以抓到那条鱼。抓到那条鱼我们就回家了,回到家之后,被妈妈发现,妈妈就想打我们,还叫我们把鱼放回原来的地方去,如果我们不把鱼放回去,就会被打。我们就只能听话把鱼放到原来的地方了。

想到了这些回忆后,是多么开心,可以过着无忧无虑的生活。这样就不用像现在把心思都放在学习上,整天都有事情做,真想能回到小时候,但现在只能把这些当作美好的回忆了。

**张丽珊**  
山口洋南华中小学华文补习所  
初中二年级上  
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera Singkawang  
指导老师:陈秀玲

### 敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长们

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方微博社交媒体账户,藉此为支持本地中文教学工作辛勤耕耘付出的学校/老师和家长们几尽绵薄之力,同时希望鼓励和促进孩子们学习中文的兴趣和热情。

敬请:各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注~ ~

● Facebook:  
@guojiribao.indonesia  
● Instagram:  
@guojiribaoindonesia.official  
感谢支持合作!

### 难忘的毕旅

毕旅,是最令人难以忘记的旅游,也会在心里留下一段美好的回忆。让我跟你们分享一下我小学六年级的毕旅吧!

2018年1月13日晚上,我们小学六年级学生、老师和一些家长们到达了台湾桃园国际机场。我们都觉得非常开心,而快速的跑到巴士里面坐,吵吵闹闹不停的聊天。

我们去了6个不同的地方,但让我无法忘记的地方是海景世界海生馆。因为里面有各式各样的

海洋生物,我也见到了许多特别及可爱的海洋生物,在印尼没看过呢!那边有很多好看的景点给你拍照做纪念喔。更有趣的经验就是我们60位同学睡在超级大的水族馆前面欸,海生馆给我们提供床和毯子。酷是吧?我们在海生馆里玩了两天。

在台湾时,我们学过怎么做美味的凤梨酥,而且还做出来可爱的形状!到那边我才发现,原来凤梨酥有各个不同的口味,我们全都尝过……好好吃喔。我买



了很多口味,想给家人尝尝,顺便给哥哥姐姐带回一些礼物。你们有机会一定要去台湾一趟哦,不会后悔的!

**SMP Bilingual 9C**  
Stefanny Aurelia/温美丽

### 太阳和月亮

造物者创造了万物,给我们在生活中分享。其中是太阳和月亮。月亮是宇宙的灯塔,阳光是地球的灯。它们为世人服务无私照亮人间,给人们送暖。

我们很幸福分享阳光的热情,分享月亮的温柔。心里感到无限满足,太阳就好像一颗充足的良药,能让人心情安然。

早上的阳光挺好,使万物充满生机,在阳光下操作的人,个个身体健壮,青春更新如鹰。接触阳光的花卉皆欣欣向荣,园中花朵娇,小鸟乐得蹦蹦跳跳。

时而我伴着爷爷在阳光下晒太阳,有的人

在跑步,可是爷爷已不能跑步了,只是沐浴阳光而已。阳光是宝贵的,好像生命一样宝贵的。

月亮在晚上出现,农历十五月儿圆,初一初二月儿弯,有月的夜空有星星点缀,星月相随,夜空更美丽,微微柔柔温馨的夜,给了人们无限的欣喜和安慰。

感谢造物者,我们的上帝,创造了万物给大家分享。所以我们要多多感恩,感恩祂的赐予。阳光可说是满足药,月亮就像感恩药,心里感到满足,内心充满感恩,其乐无穷啊!

**李文爱**  
雅加达 椰风新村  
苏比亚老师辅导

### 辩论稿

### 网络利大于弊



各位尊敬的评委、主席,各位老师,同学们:

大家好!  
我方的观点是:网络利大于弊。原因有以下几点:

第一,通过网络,青少年能够接触到丰富的信息,也能够从大量的信息中挑选出有用的信息。有了Google(谷歌)、Bing和百度等搜索引擎,我们不仅可以从互联网访问无限的信息,也能够接触到可靠的信息。这可以帮助和协助青少年学习。

第二,网络也能让我们随时随

地跟人联络、沟通。随着Whatsapp(瓦次普)、Instagram(照片墙)、Skype(讯佳普)、Facebook(脸书)、微信的发明,与生活在世界另一端的亲戚进行视频通话不再是不可能的。特别是在这种冠状病毒大流行期间,现在学校都用Google Meet等应用平台开展课程,这样青少年可以继续学习。

第三,通过网络,我们也能更方便地享受现代人的生活。生活在一个快节奏的社会中,很明显,诸如Grab和Gojek之类的应用程序能够帮助我们更快、更安全地运送食物、运送包裹,甚至成为我们最常用的交通工具之一。

第四,网络让我们能够享受网络提供的各种娱乐活动,如游戏、

音乐、电影等等。这些娱乐可以成为变成青少年的灵感来源和缓解压力的一种形式。

最后,通过网络,我们还可以做很多其他的事情,比如以博客作者的身份撰写博客或以youtuber主播身份制作视频、在线翻译小说、作为社交媒体有影响力者做一些对社会有影响力的事等等。这样,青少年可以自己尝试开始职业生涯并从这些职业中获得经验。

以上几点充分展示了网络对于青少年积极的影响。因此,我方的结论是网络利大于弊。谢谢大家!

**慈济中学九年级中级班**  
伍美如(Rachel Teh)  
指导老师:曹芹

### 中秋节活动

大家好,我叫张广盛,我今年13岁。今天我要告诉大家我们学校中秋节活动的内容。今年的中秋节是10月1号,10月1号也是中国的国庆节。在10月1号那天,很多人都喜欢一起吃月饼。为什么要吃月饼呢?因为很久以前,传说如果你吃了月饼就会得到嫦娥的祝福。所以很多人都开始制作和食用月饼。

我们学校也有中秋节的庆祝活动呢。我们的语文老师给我们看了四个关于中秋节的故事。分别是“嫦娥奔月”、“吴刚伐桂”、“借饼起义”和“玉兔捣药”。看完后,老师就给了我们一些关于这四个故事的问题。我们回答完以后就交给了老师。

我们一家人也一起在家里庆祝中秋节,我们在家

里一起吃各种各样的月饼。这次的中秋节让我很开心,虽然我们要一直待在家里,但是我们还能一起庆祝中秋节。希望大家中秋节也过得很开心。祝大家中秋节快乐!



**现代城民望学校初中部**  
八年级A班  
Sekolah Harapan Bangsa - Modernland  
Junior High School Grade 8A  
学生姓名:张广盛(Edbert Sjoetio)  
指导老师:李凯老师

### 笑容甜美的她



在学校里我有一位同桌,她是个女生,名叫黄雪云,今年19岁了。她长得很漂亮,眉目清秀,眼睛亮晶晶的,鼻子挺拔,头发很长,个子也特别的高。

她这个人平时很安静,不怎么爱说话,也不太会表达。但她也是一个特别可爱的女孩。她很爱笑,每次笑的时候看起来特别的甜美。她在学校和家里的性格完全不一样,却恰恰相反。在家里她很开朗,喜欢唱歌和跳舞。同时她也是一个吃货,比较喜欢吃零食,平时下课的时候就去食堂吃面。她无论怎么吃都不会胖,一直都那么瘦。

她在学校一直心想怎样改变自己的声音更大声,不再害羞,而是更加的勇敢。希望自己有胆量去跟别人沟通,多多的交流。如今她已经改变了不少,变得越来越勇敢了,说话的声音也变大了不少,也会跟我开玩笑。这样的她比较好交流,希望她能够一直保持这样的状态,勇敢地面对现实,做真正的自己。

**郑妮莲(初中一年级)**  
山口洋南华中小学华文补习所  
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera  
Singkawang - Kalbar  
指导老师:刘小红

### 一个欢快的周末



星期六,我跟爸爸去公园放风筝。到了以后,我帮爸爸准备好了,就看爸爸放。爸爸说:“首先,你要看风是从哪里来的。”看完以后,他就说:“你要逆着风。”然后爸爸就顺着风,一边跑,一边看后面风筝飞了没。飞了的话,他就放线,到风筝飞高了。爸爸迟缓了一下,我才问:“爸爸,你怎么会放?”爸爸回答说:“你只要放两到三米长的线,然后一边放线,一边尽快跑,跑到风筝飞高了,你要继续放线,风筝就飞得更高。要放风筝的时候也要有大风,小风飞不高,明白了吗?”我点点头说:“哦,好的,我明白了!”

跟爸爸放风筝,我们愉快地度过了一个有趣的周末,真有意思!

**黄佳娜**  
沈秀芬老师补习班  
2020年11月3日

### 我的好朋友



我有一个好朋友。他姓李,叫安安。今年他8岁了。他的脸圆圆的,眼睛小小的,个子高高的。他很喜欢运动。

安安很喜欢运动。他跑得很快,每次比赛都得第一名。他也喜欢和他的朋友们一起学习。安安又聪明又能干,是老师的好帮手。

我希望和他成为好朋友。

**姓名: Kayana Madelene**  
学校: 莱弗士基督学校  
Raffles Christian School Jakarta Indonesia  
年级: 小学三年级  
辅导老师: 王雅杰